BOLUM-1(Carpanlar ve Katlar-EBOB/EKOK-Asal Carpanlar)(16 SORU) N

1)

13 sayisinin 75 ten kigcik batin pozitif tam
sayi katlarinin toplami kactir?

A) 195 B) 190 C) 185 D) 180
2) 80| 2
90 | e 180 sayisi carpan
45 | 3 algoritmasiile
5| N asal carpanlarina
5| A aynlmistir.
1

Kartta 180 sayisi carpan algoritmasi ile asal
carpanlarina aynlmistir. Hangi secenekteki
sayi sembollerden herhangi birinin yerine ya-
zilamaz?
A) 2 B) 3

€):S D) 7

3)

Asagidaki sayilardan hangisinin asal car-
panlarinin sayisi digerlerinden fazladir?

A) 30 B) 49 C) 50 D) 72
4) 1200
@
/ \\\ F \\\
5 3
AN @
B B AN

1200 sayis: sekildeki gibi asal carpanlan-
na aynidigina gore, asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

' B, C _
C) AB = 60 D) C.D = 50
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5)

27 sayisinin ... tane asal carpani ve 41 sa-
yisinin ...l tane asal carpani vardir.
Verilen ifadede A ve M yerine yazilacak sa-
yilar sirasiyla hangi segcenekte verilmistir?
A) 1;1 B) 2;1

Q) 3;2 D) 1;2

6)
30 48

1,2,3,5,6,10,15,30 1,2,3,4,6,8,12,16, 24,48
Kartlarda verilen sayilara bakilarak asagi-
dakilerden hangisi kesinlikle séylenemez?

A) 30 ve 48 sayilarinin ortak garpanlari
B) 30 ve 48 sayilarinin EBOB'u

C) 30 ve 48 sayilarinin EKOK'u

D) 30 ve 48 sayilarinin bolenleri

\7)
. s il
A ve B sayilarinin EBOB'u 7'dir. B9 oldu-

guna gére A + B ifadesinin degeri asagida-
kilerden hangisidir?

A) 81 B) 85 Q 9 D) 94

8)

A sayisi ile 40 sayisinin EKOK'unun 120 olmasi
istenmektedir.

Buna gore, A asagidakilerden hangisi o/=
™ ..'i ?

A) 30 B) 18 C) 15 D) 12




8)

Her farkl harf farkl bir sayiyi belitmek Gzere, A ile B
nin asal carpanlanina aynimasi i¢in asagidaki sema ya-
pilmistir,

bty B e I o e
—= MmO m
oW P N

Buna gore, EBOB(A , B) kagtr?

A) 2 B)3 C)6 D) 12

9)

EBOB(1,3)=1 EBOB(6, 12) =6

EKOK(4, 9) =36 EKOK(1,18) =18

Verilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 Q 3 D) 4

10)

Namik ile Adem ayni fabrikada calisan iki gu-
venlik goreviisidir. Namik 4 glinde bir, Adem 5
glnde bir ndbet tutmaktadir.

Namik ile Adem birlikte salh gini nébet tut-
tuklarina gore, bundan sonraki birlikte tuta-
caklan ilk nébet hangi gine gelir?

A) Sal B) Carsamba
C) Persembe D) Pazartesi
11)

Bir elma Greticisi bahgesinde topladid Gg farkl
tiir elmadan 105 kg, 195 kg ve 150 kg Uretim
yapmigtir. Bu elmalan birbirine kangtirmadan
hi¢ artmayacak gekilde, esit kitleli kasalara ko-
yacaktir.

Buna gore, Ureticinin kullanacag! elma kasa-
lan en fazla kag kg hk olabilir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 25
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12)

Bir torbadaki cevizler yirmi dérderli paketlen-
diginde 23, yirmi beserli paketlendiginde 24
ceviz artiyor. Buna gdre torbada en az kag ce-
viz vardir?
A) 623 B) 601

C) 599 D) 576

13)

Bir paket patates kizartmasindaki 22 adet pata-
tesin 4 tanesinin uclar yanmistir.

Bu paketten rastgele bir patetes alan Can’in
ucu yanik bir patetesi almis olma olasihig:
kactir?

1 1 2 4
A) — D) —
)22 )11

14)

Eni 280 cm, boyu 360 cm olan dikdortgen bi-
¢imindeki bir banyonun zemini kare seklindeki
esit alanh fayanslarla hi¢ bosluk kalmayacak bi-
¢imde kaplanacaktir.

Fayansin bir kenarinin uzunlugu, asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 40

15)

Asagidakilerden hangisi 39 sayisi ile aralarinda
asal degildir?

A) 25 B) 38 C)41 D) 52

16)

« 2a sayis! iki basamakli bir sayidir.

« 2aile 48 aralannda asaldirlar.

2a sayisi ile ilgili verilen bilgilere gére a yerine
yazilabilecek kag rakam vardir?

A) 1l B) 2

C) 3 D) 4




BOLUM-2(USLU SAYILAR/BILIMSEL GOSTERiIM)(20 SORU)

17)

(-2 ]'5 usli sayisinin kesir olarak yazilis1 asagida-

kilerden hangisidir?

1 1
N By C) — D) —

18)

92 Usli sayisinin kesir olarak yazilhigi asagidakiler-
den hangisidir?

1 1 1 1
A) -— B) -— C) — D) —
) 81 ) 18 ) 27 ) 81
19)
-(—3)“2 usli sayisinin sonucunu Bilent -9, Enes +9,
Léle -:5- Aysun —% oldugunu soyluyor. Buna gore bu
dort kisiden hangisi dogru soylemistir?
A) Bulent B) Enes
C) Lale D) Aysun
20)

Asagidakilerden hangisinin sonucu negatif bir sayi-
dir?
cja® D) -4~

A) 1710 B) 28

21)

-1
(2°) " isli sayisinin kesir olarak yazilisi asagida-
kilerden hangisidir?
1
BY et
) 16

B) -% C) ) ==
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22)

Asagidakilerden hangisinin sonucu 1 dir?

A 8 [(-n*]
o (2] o) [0 ]
23)

x=0,1ve 1.r=~3_; olduguna gore, x-y? isleminin

sonucu kactir?

1 1 1 1
s "% Y93 "=
24)

(102)* |

5 Isleminin sonucu asagidakilerden hangi-
(102)
sidir?

A) -10710 B) 107" C) 10° D) 10°
25)

Asa@idakilerden hangisinin sonucu 1 e esittir?

A) 55:5° B) 57 :5

C) 5°:5° D) 5%:57%
26)

2" =128 ise, 25 isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 32 B) 64 C) 72 D) 76




27)
o72.9°
3—'5
sidir?

isleminin sonucu asagidakilerden hangi-

A) -1 B) 3°° c)1 D) 3°

2223 2 3

olduguna gore, A sa-

yist B sayisinin kac¢ katidir?

A) -2 B) 22 c)y2" D) 2%
29)
2 3 i

[4 -2 }[23_2 ] isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 274 B) 274 gzt D) 2'°
30)

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 10% =1000 B) 10° =10 000

C) 10° =100 000 D) 107 =1000 000
31)

3,5-107'° ifadesi asagidakilerden hangisine esit
olamaz?

A) 350-10 2 B) 35-107"

C) 0,35-10°° D) 0,035-107
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32)

Asagidaki yazimlardan hangisi bilimsel gosterimle
yazima bir ornek degiidir?

A) 0x107% B) 1x10%
C) 3,9x10% D) 8,99x108'°
33)

73 000 000 000 000 ifadesinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 7,3x10'2 B) 7,3x10"
C) 73x10'? D) 73x10"®
34)

2,5 mikrometrenin kac milimetre oldugunun bilim-
sel gosterimi asagidakilerden hangisidir?

(1 mikrometre, milimetrenin binde biridir.)

A) 2,5x10°€ B) 2,5x10°°
C) 2,5x107* D) 2,5x107°
35)

Dakikada ortalama, 75 kez atan insan kalbi yasam bo-
yunca 2,8 milyar kez atmaktadir. 2,8 milyarin bilimsel
gosterimle yazilisi asagidakilerden hangisidir?

A) 2,8x10° B) 2,8x10°
C) 0,28x10° D) 0,28x10°
36)

2001 tarihi itibariyle Hindistan'in nifusu 1 027 015 248
kisidir. Buna gore, Hindistan nifusunun bilimsel
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 1,027015248 x10°

B) 1,027015248x10°

C) 1,027015248x10"°

D) 1,027015248x10""




BOLUM-3(KAREKOKLU SAYILAR/GERCEK SAYILAR)(19 SORU)

37)

—+/ 81 isleminin sonucu kactir?

A) -9 B) -8 C)8 D)9
38)

Asagidaki sayilardan hangisi tam kare bir say de-
gildir?

A) 100 B) 144 C) 256 D) 525
39)

Her birinin alani 1 br? olan 75 adet cebir karosuna

kac adet cebir karosu eklenirse, alani 100 br? olan
bir kare elde edilir?

A) 15 B) 20 C) 24 D) 25

40)

J72 asagidaki hangi islemin sonucuna esit degil-
dir?

A) V3642 B) V9.J8
C) J18.J3 D) V1-J72
41)
Og ohe
Jio
B! ol
A 2\/6 B
ABCD dikdortgeninde;

|AD| =10 br ve | AB|=2V12 br

olduguna gére, ABCD dikdértgeninin alani kag br?
dir?

A) 4 B) 430 C) 630 D) 20
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42)

ABC lc¢geninde;

[CH] L[AB]
| AB| =27 br
|CH| =3 br

-
olduguna gore, ABC nin alam kag br? dir?

A) V2 B) V3 c 2 D) 3V8
2 2
43)
[ (
JE
~ o]
A \/E B
ABCD dikddrgeninde;

| AD|=V5 br ve | AB| =125 br

olduguna gore, ABCD dikdortgeninin cevresi kac
br dir?

A) 45 B) 615 C) 8V5 D) 125

44)

Alani 80 cm? olan bir karenin bir kenarinin uzuniu-
gu kag cm dir?

A) V5 B) 2.5

C) 45 D) 1645

45)

3.5 +125 +2./45 isleminin sonucu kactir?

A) V5 B) 745 C) 85 D) 1445




46)

35 +125 +2/45 isleminin sonucu kactir?

A) V5 B) 745 C) 845 D) 1445

47)

1. V5.6 =411
Il. V10-J10 =10
m.2J3.3/2-6/6

Yukaridaki esitliklerden hangisi ya da hangileri dog-
rudur?

A) Yainiz I B) lilell
C) Yalniz Il D) Ilile I
48)

a, b ve c birbirinden farkh pozitif tam sayilar olmak tze-
re;

V64a®b?c® ifadesi asagidakilerden hangisine
esittir?

A) abc B) 8abc*
C) 8a*b?c® D) 16va?bct
49)

SJE (u@ + u"125} isleminin sonucu kactir?

A) 120 C) 1045 D) 1575

50)
-7, J27, 1, 4/3 sayilarinin dogru siralanis: asa-

B) 150

gidakilerden hangisidir?

A) -7<1<J27 <43
B) ~7<1<43 <27
C) 1<-7<4\J3 <27
D) -7<4y3 <1<27
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51)

Alam V120 em?, bir kenan 20 cm? olan dik-

dortgenin diger kenarinin uzunlugu kac cm dir?

A) 2 B) V6 C) 46 D) 672
52)
M isleminin sonucu kactir?
J13
J3 J3
Ao B — C) 1 D) 9
53)
—M igleminin sonucu kagtir?
0,04
A) 100 B) 40 C) 10410 D) V10
54)

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) En kiigiik irrasyonel sayi V1 dir.

B) Dogal sayilar, irrasyonel sayilarin alt kimesidir.
C) Gergek sayilar, irrasyonel sayilann alt kimesidir.

D) Bitun rasyonel sayilar ayni zamanda gercek say!-
drr.

55)

l.4J2 -8
I Vo +y1
m. 2/16.3J4
V. J125:J25

Yukarida verilen ifadelerden hangisi veya hangile-
rinin sonucu irrasyonel bir sayidir?

A) Yalniz Il
C) lile v

B) I, Ilile I
D) I, I, I, IV




BOLUM-4(BASIT OLASILIK HESAPLARI)(18 SORU)

56)
Asagidakilerden hangis| Imkansiz olaydir?

A) lginde sari ve kirmizi toplarin bulundugu bir
torbadan gekilen topun kirmizi olmasi

B) Uzerinde asal sayilanin yazil oldugu kartlann
bulundugu bir torbadan rastgele g¢ekilen bir kartin
(zerinde 91 yazma olay!

C) Bir zar atildiginda Ust yUze gelen sayinin gift bir
asal say! olmasi

D) Uzerinde asal sayilarin yazili oldugu kartlann
bulundugu bir torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin
Uzerinde yazan sayinin 5'in kati olmasi

57)
AsaQidakilerden hangisi kesin olaydir?

A) Bir madeni para atildijinda tura gelmesi

B) Uzerinde rakamlann yazili oldugu kartiarin
bulundugu bir torbadan rastgele gekilen bir kartin
Uzerinde yazan sayinin bir basamakl olmasi

C) Bir zar atildiginda Ust y(ize gelen sayinin 6 olmasi

D) iginde 4 sar1,5 kirmizi topun bulundugu bir torbadan
ratgele gekllen bir topun renginin sar olmasi

58)

|. Rakamiarin yazili oldugu toplar arasindan rastgele
gekilen bir topun Gzerinde [kl basamakli bir say!
yazmasi

Il. On kirmizi bilye arasindan segilen bir bilyenin san
renkll olmasi

I1l. 5 erkek 6grenci arasindan segilen bir 6grencinin
erkek olmasi

IV.Bir para havaya atildiginda yazi veya tura gelmesil

Asagidakilerden hangisl dogrudur?
A) |. olay kesin olaydir.
B) ll.olay kesin olaydir

C) lll. olay imkansiz olaydir.
D) IV. olay kesin olaydir.

59)

Bir madeni para havaya atildiginda (st ylize yazi
gelmesi olasihg kagtir?

1
3

1
4

1

A) 2

B) C) D)1
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60)
Bir cift zar atiliyor.

Uste gelen sayilarin toplaminin 6 olma olasihigi
kagtir?
1 5

1 5
A) — B) — - =
]'4 }35 C}ﬁ D!u

61)

Asagidakilerden kag tanesi imkansiz olaya 6mek
gosterilebilir?

I. Bir zar havaya atildijinda 1 gelmesi

Il. Bir zar havaya atidiginda ¢ift ve asal say:! gelmesl

1.2 kirmiz1 3 san kart arasindan segilen bir kartin
mavl olmasi

IV.Rakamiarin yazili oldugu toplann arasindan
rastgele secilen bir topun Uzerinde iki basamakh
asal say| yazmasi

A)1 B)2

c)3 D)4

62)
Bir torbada 5 san 4 kirmizi, 3 yesil boncuk vardir.

Torbadan rastgele ¢ekilen bir topun yesil olma-
ma olasiligi kagtir?

1 1 2

A= B) ol D)
4 2 2 3

63)

5 evli cift (kan-koca) arasindan bir kigi se-
cildiginde, bu kisinin erkek olma olasihg:
kactir?

B)

N 5 10

a
2

64)

Hilesiz bir zar atildiginda Ust ylize gelen sayinin
3'ten kiliclik olma olasihg: kagtir?
1

A) P

1
B) @ 6

1
3 B




65)

Aysel'in siyah, san ve kirmizi renklerden olusan
toplam 15 tokasi vardir

Rasgele bir toka sectiginde sari gelmeme
olasihgi g ve kirmizi gelme olasihig ; oldu-
guna gore, kac tane siyah tokasi vardir?

A8 B)7 C)6 D)5

"DUNYA" kelimesinin harfleri kagitiara yazilip
bir torbaya atiliyor. Buna gore kagitta sesli harf
olmasi agagidakilerden hangisine ornektir?

B) Olay

D) imkansiz olay

A) Ornek uzay
C) Kesin olay

66)

Bir zar atildiginda Ust ylize gelen sayinin 7'den
kii¢lik olma olasihg kagtir?

1

A)1 B) 5

67)

Bir 0grenci toplulugunda 12 kisi sadece Arapga,
18 kisi sadece Osmanlica, 6 kisi ise hem Arapca hem
Osmanlica konusabilmektedir. Bu topluluk arasindan
secilen bir 6grencinin Arap¢a konusabilme olasih@
kactir?

| =

1 1 2
A= B) as D)3

68)  Bir rakam soyleyen Sibel'in 9 sayisimin dogal say
bolenlerinden birini soyleme olasiligi kagtir?
1 2 3 7
A_ - - — —
:IE 6) 9 2 10 D) 10
69)

Bir zann iki y(z( beyaz, diger yOzleri kirmizidir

Rastgele atilan bu zarin Gst yuzinin kirmizi
gelme olasilig: kactir?

2 5

RS

1
N3
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70)

Bir pazarcinin gantasindaki 24 madeni para-
dan 6 tanesi sahtedir.

Bu paralar arasindan secilen bir paranin
sahte para olmama olasihgi kagtir?

1

A) 2 B) C) D)

w|n
slw
oo

71)

13 e kadar olan sayma sayilari ayni 6zelliklere
sahip 13 adet kagit pargasina birer birer yazila-
rak bos bir kutuya atiliyor.

Bu kutudan rastgele secilen bir kagidin Gs-
tiinde tek say! olma olasihg: kacgtir?

Ay oy L

gl opi2
13 13 13 13

72)

Bir torbaya her birisinde bir sessiz harfin yazih
oldugu 8 tane top birakiliyor.

Torbadan rastgele bir top ¢ekildiginde, ceki-
len topun Uzerinde sessiz bir harfin yazil
olma olasiligi kactir?

1

A) 0 B A

<) D) 1

73)

MASRAPA kelimesindeki her harf ayni 6zellik-
lere sahip farkll kagit parcalarina birer kez ya-
zilarak bos bir torbaya atiliyor.

Bu torbadan rastgele gekilen bir kagitta A
harfinin yazma olasilhig: kactir?

1 1
A) — B) —
)14 )7

£

3
C =
)7

D) 7




BOLUM-5(UCGENLER/ELEMANLARI/CiZiMi/ACI-KENAR)(23 SORU)

73) A

140°

B8 C E

Yukandaki sekilde verileﬂ\ABC Gggeninde [BD)
ve [AD] aciortaydir. s(ACE) = 140° olduguna
gore, s(BDA) kac derecedir?

A) 110

B) 120

C) 130 D) 140

74)

B8 . “C
A A
i C 8

Cesitkenar Gggensel bolge seklindeki bir kagidin
C kosgesi B kogesinin Gzerine gelecek sekilde
yukandaki gibi katlanip aciimasiyla elde edilen
katlama gizgisi, Gcgenin hangi elemanini gos-
terir?

C

A) Kenarorta dikmesini
C) Yuksekligini

B) Kenarortayin
D) Aciortayim

75)

B C

Yukarnidaki sekilde verilen ABC licgenini ci-
zebilmek icin bu tGcgenle ilgili asagidaki veri-
lerden hangilerinin bilinmesi yeterli degildir?

A) |AB|, |BC| ve |AC|

B) s(BAC), s(ACB), s(ABC)
C) |AB|, |BC| ve s(ABC)
D) |AB|, |AC| ve s(BAC)
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76)

8 [+ B >

Yukandaki gsekilde verilen ABC Gc¢genindeki
[AD], B ile C noktasimin Gst Gste gelecek bigim-
de katlanmasi ile elde edilen katlama gizgisidir.
S(ABC) = 70° olduguna gére, s(BAD) kac de-
recedir?

A) 35 B) 30 C) 25 D) 20

77)

B8 C

Yukaridaki sekilde verilen ABC Gc¢geninin ¢i-
zilebilmesi icin asagidaki degerlerden han-
gilerinin bilinmesi yeterlidir?

A) s(BAC), s(ABC), s(BCA),

B) s(ABC), |BC].

C) |AB|. s(ABC), s(BAC)
D) |AB|. |AC|

78)

45°

40° 507
B D C

Yukaridaki sekilde verilen ABC uggeninde
S(ABC) = 40°, s(DAC) = 45° ve s(BCA) = 50°
olduguna gore, [AD] ile ilgili agsagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) [BC] kenarina ait yuksekliktir.

B) [BC] kenarina ait kenarortaydir.

C) BAC agisinin agiortayidir.

D) [BC] kenarina ait kenar orta dikmedir.




79)

B D [¢
Yukaridaki sekilde verilen ABC Ucg¢geninde

s(A/B\C) = 44°, s(A/C\B) = 56° ve [AD] aclortay
olduguna gére, s(ADB) kag derecedir?

A) 90 B) 92 C) 94 D) 96

80)

K Yandaki KLM Og-
geninde
N s(K) = 29°,
S(ﬂ) =71°ve

290

L4400 Ty SINDM) = 40°dir.

Buna gore, [LN] icin asadidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) [KM] nin kenarortayidir.
B) [KM] ye ait yOksekliktir
C) KUM nin agiortayidir,

D) [KM] ye ait orta dikmedir.

81)

=) 7cm C
Sekildeki ABC tc¢geninde, |AB| = 4 cm ve
|BC| = 7 cm olduguna gore,
|AC| nin alabilecegi tam sayi degerleri
asagidakilerden hangisidir?

A) {4,5,6,7,8,9 10}

B) {3,4,5,6,7,8,9, 10, 11}

C) {2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11}

D) {2 3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, 12}
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82) A

100° 110°

B C

Yukaridaki sekilde verilen ABC Gcgeninin iki
dis acisinin olgiisii 100° ve 110° olduguna go-
re, asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A) |BC| < |AB| < |AC]|

B) |BC| < |AC| < |AB|

C) |AB| < |BC| < |AC|

D) |AC| < |BC| < |AB|

83)

1cm

2¢cm

3cm

4cm

Yukarida uzunluklar: verilen ¢cubuklarin G¢i
kullamlarak kac farkh tcgen olusturulabilir?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

84)

& D

Yukandaki sekilde s(ABC) = 85°, s(BAC) = 45°,
s(A/C?D) = 60° ve s(C/f)\A) = 50° olduguna gore,
bu sekildeki en uzun kenar asagidakilerden
hangisidir?

A) [BC] B) [AC] C) [AD] D) [CD]




85)

Asagida kenar uzunluklari verilen ticgenler-
den hangisi gizilemez?

B)

5cm 10 cm

6 om 10 ecm

9cm D

6 cm
C

Yukaridaki sekilde verilen ABCD dértgeninde
|AB| =4cm, |BC| =9cm, |[CD| =6cmve
|AD| = 8 cm olduguna gore, |AC| nin ala-
bilecegi tamsay! degerlerinin timu asagi-
dakilerden hangisidir?

A) {3,4,5,6,7,8, 09, 10, 11, 12, 13}

B) {3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, 12}

C) {6,7,8,9,10, 11, 12, 13}

D) {6.7.8,9, 10, 11, 12}
87)

A B (o
Yukaridaki sekilde A, B, C noktalar dogrusal

olduguna gore, asagida verilenlerden han-
gisi dogrudur?
A) |AE| < |ED|
C) |AD| < |AB|

B) |AD| < |DC|
D) |DC| < |DB]
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88) A

B 11cm C

Yukandaki sekilde verilen ABC ug¢geninde
|AB| = |AC| = xve |BC| = 11 cm dir.

Buna gore, x nin alabilecegi en kiiciik tamsay:
degeri ka¢ cm dir?
A)4 B)S

C)6 D) 10

89) A

B C

Yukaridaki sekilde verilen ABC licgeninde
|AB| =8cmve |AC| = 7 cm olduguna gore,
asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

A) s(ACB) > s(ABC)

B) ABC ug¢geninin ¢gevre uzuniugunun en k-
cuk tamsay: degeri 17 cm dir.

C) ABC ucgeninin ¢evre uzunlugunun en bu-
ylUk tamsayi degeri 30 cm dir.

D) s(BAC) > s(ABC) olabilir.
90)

ABC ikizkenar ucgen ve (;evre(@C)=11 cm
dir.

A

X v AN
B C

Uggenin kenar uzuniuklan tam say oldu-
duna gore, |BC| kac farkh tam say: dege-
ri alr?
A) 1 B) 2

C)3 D)4




90)

TS

Verilen gekle gore, hangi nokta C kosesi
olarak secilirse ABC li¢geninin AB kenanna
ait kenarortay: D noktasindan geger?

Al B) Il C)u D) IV

91)

8 DEF ¢
Yukanda verilen ABC cesitkenar Ug¢genine gore

[AD], [AE], [AF] icin agagidaki bilgilerden hangi-
si dogru olabilir?

[AD] [AE) [AF)
A) kenarortay ylUkseklik agiortay
B) ylkseklik aciortay kenarortay
C) yOkseklik kenarortay agiortay
D) agiortay yukseklik kenarortay
92)

A
9cm 13 cm
B C

Sekiideki ABC Uggeninde s(A) > s(B) dir.

|AB| = 9 cm ve |AC| = 13 cm olduguna gore |BC| nin
alabilecegi en kiigiik tam say: de@eri kag cm dir?

A) 13 B) 14

C)15 D) 16
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93)

8cm

7cm
B
Sekildeki ABCD dortgeninde ADC agisi genis agidir
|AD| =8 cm, |DC| = 15 cm ve |BC| = 7 cm dir.

Buna gore |AC| nun alabilecegi en kigiik tam sayi
degeri icin JAB| nun alabilecegi en kiigiik tam say
degeri ka¢ santimetredir?

A)12 B)n" C)3 D)2

94)
Dar agil gesitkenar G¢genin en biyik acisi 69 dere-
cedir.

Buna gore, Uc¢genin en kicik acisinin derece
cinsinden alabilecegi en biyilk tam say: degeri
kactir?

A) 54 B) 55 C) 56 D) 57
95)
K{ J14cm
L1 }7cm
MEETT" T 6em
NE"""Jécem
RE3em

Yukanda K, L, M, N ve R gubuklarinin uzunlukia-
n verlmisgtir.

Buna gore, hangi (i¢ cubukla olusturulan (¢-

genin ¢evresi en biyiiktiir?
A KLLM B)LLM,N

C) KM N DILNR




BOLUM-6(PiSAGOR BAGINTISI)(25 SORU)

96)

6cm

ol
B 4cm C

Yukandaki ABC dik ucggeninde, [AB] L [BC],
|AB| = 6cmve |BC| = 4 cm dir.

Buna gore, |AC| kac cm dir?

A) 43 B) 5V2 C) 2V13 D) 8
D C
97)
8
@
A B
&
7 <
e% >

Yukaridaki sekilde ABCD bir dikdortgen,
[AE] L [EB], |AD| =8cm, |AE| = 12cm ve
|EB| = 9 cm dir.

Buna gore, ABCD dikdortgeninin kosegeni
kac cm dir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 20

98) 3cm

4cm

5cm

Yukandaki ABCD doértgeninde, [AB] L [BC],
[AD] L [DC], |AB| = 4cm, |AD| = 3 cm ve
|BC| = 5 cm dir.

Buna gore, |CD| kac cm dir?

A) V30 B) 4.2 C) 6 D) V39
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99)

12cm

wo o

ol
8 0 11 cm

Yukandaki ABC dik ti¢cgeninde, |AB| = 12cm,
|AD| = 13cm ve |DC| = 11 cm dir.

Buna gore, |AC| kac cm dir?

A) 15 B) 17 C) 20 D) 25

A

100)

4cm D

3cm

B8 3cm C

Yukandaki sekilde ABC ve ACD birer dik Ug-
gen, [AB] L [BC], [AC] L [CD], |AB| = 4 cm,
|BC| = |CD| = 3cmdir.

Buna gore, |AD| kac cm dir?

A) V34 B) 6 D) 2V/10

101) Gy

ol

A 15 cn o
Yukanda verilen ABCD dik yamugunda,

[DA] L [AB], |IDC| = 6cm, |CB| = 15cm ve
|AB| = 15 cm dir.

Buna gore, |AD| kac cm dir?

A) 9 B) 10 C) 12 D) 83




102)

Yukarida birim karelere ayrilmis zemin tze-
rine yerlestirilen [KL] nin uzunlugu ka¢ bi-
rimdir?

A) /86 B) /89 C) 3J/10 D) 4/6

103)

Hipotends uzunlugu 40 cm olan bir dik Gggenin

3
dik kenarlarinin orani — olduguna gore, alani

4
kag cm? dir?
A) 374 B) 380 C) 384 D) 396
104) AKkOY

)

AkkOy ile Bakkoy arasindaki araba yolu yuka-
ndaki sekilde goérulmektedir. Akkdy ile Bakkoy
arasini yUrayerek gitmek isteyen kisi noktal
cizgi ile belirtilen guzergahtan gidebilmekte-
dir. Buna gore, Akkoy ile Bakkoy arasini yl-
ruyerek giden bir kisi aracla gidene gore,
kac¢ km daha az yol gitmis olur?

A) 2 B)3

C)4a D)S
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105)

Yukandaki sekilde verilenlere gore, arpalarin
kesistigi noktanin zemine olan uzakhg: kag
cm dir?
A) 6 B)7

C)8 D)9

Yukandaki sekilde [AB] L [BD] ve [AD] L [DC] dir.
|AB| = 12cm, |[BD| =9cmve |[DC| =20cm
olduguna gore, |AC| ka¢ cm dir?

A) 24 B) 25

C) 26 D) 27

107) y
A(-5,12)

Yukandaki koordinat duzleminde verilen
A(-5, 12) noktasinin orijine olan uzakhg:
kac¢ birimdir?

A) 12 B) 13

C) 14 D) 15




108)

Y,

4cm

Bir ayritinin uzunlugu 4 cm olarak verilen
sekildeki kipun kosegen uzunlugu kac cm
dir?

A) 22 D) 43

B) 4.2

C) 2V3

109)

A 15m B8 Yer

Yukaridaki sekilde verilenlere goére, ucurt-
manin yerden yuksekligi ka¢ m dir?
A) 20 B) 16

C) 15 D) 12

110)

=

B 9cm o

Yukaridaki sekilde verilen ABD Ug¢geninde
[AC] L [BD], |AC| = 12cm, |BC| =9cm ve
|CD| = 5 cm olduguna gére, ABD Gg¢geninin
cevre uzuniugu kag¢ cm dir?

S5cm D

A) 42 B) 41 C) 40 D) 39
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111)

ol
B 4cm C

Sekildeki ABCD dértgeninde [AB] L [BC],
[AD] L [DC], |AB| = 3cm, |AD| = 2 cm ve
|IBC| = 4 cm olduguna gore, |CD| ka¢ cm
dir?

A) 5 B) 3V2 C) V21 D) V23

112)

D 15¢cm C

6cm

A B

Vehbi, yukarndaki sekilde verilen ABCD dik-
dortgeninin C késesinden ¢gizdigi bir dogru ile
[AB] yi E noktasinda kesiyor. |AE| = 7 cm ol-
duguna gore, |CE| ka¢ cm dir?

A) 13 B) 10

C)9 D) 8

113)

A(0,6)

B O C(80) x

A J

Sekildeki koordinat sisteminde verilen ABC
dggeninde A(0, 6) ve C(8, 0) dir. |AC| = |BC|
olduguna goére, ABO (i¢geninin alam kac¢
birimkaredir?

A) 3 B) 6

C)9 D) 12




114)

13cm 13 cm

Q)
B D C

Yukandaki sekilde verilen ABC li¢geninde
[AD] L [BC], |AB| = |AC| = 13 cm ve ABC
ucgeninin gevre uzunlugu 36 cm olduguna
gore, |AD| ka¢ cm dir?

A) 8 B) 10

C) 12 D) 14

115)

7 cm D

>

13cm

al
B 12cm C

Yukaridaki sekilde verilen ABCD yamugunda
[AB] L [BC], [AB] L [AD], |AD| = 7 cm,
|IBC| = 12 cm ve |DC| = 13 cm olduguna
gore, |AB| ka¢ cm dir?

A)9 B) 10

C) 11 D) 12

116)

| Kenarlarinin uzunluklari
S5cm, 12cmve 11 cm olan
ABC Ucgeni

Kenarlarinin uzunluklan
5cm, 12cm ve 12 cm olan
DEF ucgeni

| Kenarlarinin uzunluklarn
5cm, 12cm ve 13 cm olan
| GHK Gcgeni

Kenarlarinin uzunluklan
5cm, 12cm ve 14 cm olan
' LMN dcgeni

Yukanda kenar uzunluklan verilmis olan
ucgenlerden kac tanesi dar acili igcgendir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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117)

Sekildeki ABC dik (ggeninde; [AB] L [AC],

|AC| = |CD|, |AB| = V51 cmve |BD| = 3¢cm
olduguna gore, |AC| ka¢ cm dir?
A) 5 B) 6

C7 D)8

'Ot D

Bir arazide A noktasinda bulunan Yusuf, once
50 m doguya, daha sonra 50 m gineye ve
tekrar 70 m doguya ylriyerek D noktasina
ulagmistir. Buna gore, A ile D noktalan ara-
sindaki mesafe ka¢ m dir?

A) 130 B) 140 C) 150 D) 170
119)
Sekildeki ABC
dik uggeninde;
" [AB] L [BC],
o |BD| = |DC],

|AB| = 5cm ve

|AC| = V89 cm olduguna gore, |AD| = x
kac¢ cm dir?

A) Va1 B) 3/5 C)4./3 D) 5V2
120)
D 2em C [DA] L [AB]
“ \ [DA] L [DC]
4 |AB| = 9 cm
|AD| = 4 cm
ol l |IDC| = 2cm
A 8 or B8
|CB| = x

Yukandaki verilere gore, x kag cm dir?

A8 B) V65 C) J70 D) 8./2




i
BOLUM-7(DONME/OTELEME/YANSIMA)(25 SORU)

121)

Asagidakilerden hangisinde verilen sekiller bir-

birinin x eksenine gore yansimasi degildir?

A) 4 B) :
+ »-X - -— - X
c) : D) 1
»X - X
122)
$ Y
........ e e
............. , -,A ,E
P i bl |
.......................... PN [
O
il 7Y
2 4

Yukandaki sekilden "AYSE" yazisim oku-
yabilmek icin sirasiyla hangi rakamlarin
O noktasina gbre yansimasina bakiimal-
dir?

A) 1245 B) 1345
C) 1235 D) 1254
123)

Asagidakilerin hangisinde sekillerin y-ekse-
nine gore yansimasi yanhs verilmistir?

“AA OO
X | X

C) 1y D) 1y

"X =X
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124)

Yukandaki koordinat dizleminde kdsgelerinin koor-
dinatlan belirtiimis ABC ve A'B'C’ dggeni gizilmigtir.
Bu iki iiggen arasindaki déniisiim iliskisi asag:-
dakilerden hangisidir?

A) Oteleme yansima

B) Orijin etrafinda saat yoninde 90° dondirme
C) Orijin etrafinda saat yéninde 180° donddrme
D) x ekseninde 3 birim saga 6teleme

125)

C kogesinin koordinatian (7, 5) olan
ABCD dortgeninin y eksenine gore
yansimasi olan A'B'C'D' dértgeninin C'
noktasinin koordinatian agagidakiler-
den hangisidir?

A (7, 5) B) (-7, -5)
C) (-7, 5) D) (7, -5)
126)
y
8
°4
A C
o p -

Yukandaki koordinat dizleminde koselerinin koor-
dinatian belirtiimis ABC ve A'B'C’ Gggeni gizilmigtir.
Bu iki G¢gcgen arasindaki donusum iliskisi asag:-
dakilerden hangisidir?

A) Oteleme yansima

B) Orijin etrafinda saat ydonunde 90° dondirme
C) Orijin etrafinda saat yonunde 180° déondurme
D) x ekseninde 3 birim saga o6teleme




127)

B

-1 0

v

Sekildeki helikopter A noktasindan B nokta-
sina geldiginde nasil bir 6teleme gercekles-
mis olur?

A) 3 birim saga, 5 birim agagiya
B) 2 birim sagda, 2 birim asagiya
C) 3 birim saga, 1 birim asagiya
D) 5 birim sa@a, 3 birim asagiya

128)

“Otelenen bir seklin ............. degismez.”
Yukandaki ifadede bos birakilan kisma asag:-
dakilerden hangisi yazilamaz?

A) gevresi B) yonia
C) alani D) konumu
129)
y
Z‘ |
- "X

v
Yukaridaki seklin x eksenine gbre yansimasi alini-

yor.

Yeni olusan sekil aym zamanda asagidakiler-
den hangisidir?

A) Saat yonunde 90° dondlrulmus hali

B) Saatin tersi yonde 90° déndiriimus hali
C) 2 birim saga 6telenmig hali

D) 4 birim agag! 6telenmisg hali
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130)

Tuna yukandaki sekli orijine gbre saatin tersi yon-
de 90° déndUlrerek goruntisind giziyor.

Yeni olusan sekilde A noktasinin koordinati
asagiudakilerden hangisi olur?

A) (0, 3) B) (-3,~-3)
C)(-3,3) D) (3,0)
131)
Ay
A.ls
B 1
B S =1 i o

Yukandaki koordinat dizleminde verilen ABC
Gggeni orijin etrafinda ve saat ydniinde 270°
dondirilirse, agagidakilerden hangisi olugan
seklin kése noktalarindan birinin koordinatlan
degildir?

A) (-1,-1)
C) (-5, -3)

B) (-3, -5)
D) (-1, -7)

132)

fEctitiEcdtiices

Yukaridaki koordinat dizleminde bulunan dijital
saatin, y eksenine gore yansitilmasiyla olusacak
gorintiye gore kac¢ saat olur?

A) 10:21
C) 12:01

B) 10:51
D) 15:01




133)

Asagidakilerden hangisinde seklin x ekse-
nine gore yansimasi yanhs verilmistir?

A) WY B) Y
{ a3 |
Ve el
- y — - X - —X
g =
C) 'Ty D) sy
= '_—_]_
. oy

—_———t - - -»X

134)

Koésgelerinin koordinatlar A(3, 2), B(1, 3)
ve C(1, 1) olan ABC uc¢geninin y ekse-
nine yansimasi sonucunda olugan
A'B'C' iggeninin kogelerinin koordinat-
larinin apsisleri toplami kagtir?

A) -5 B) -3 C) 2 D)5

135)

Koordinatlan A(-2, 5), B(-6, 2) C(-2, 2)
olan bir Gggenin y eksenine gore si-

metrigi olan Gggenin ¢izimi hangisin-
deki gibi olmahdir?

x
.- - -
x?

0zGUR OZTOPRAK

136)

A(2,4) ve B(30) noktalarindan gecen [AB]
dogru pargas: orijin etrafinda saatin tersi yon-
de 90° déndurdliyor ve [A' B'] noktasi elde
ediliyor.

[A'B'] nin ¢ noktalarinin koordinatlan

asag@idakilerden hangisidir?
A) A2, 4) B) A:(—4. -2)
B'(3, 0) A(2, 4)
C) A:(-4. 2) D) A:(—2. -4)
B(0, 3) B (-3, -0)
137)

A3, 4), B(-2,-1), C(3, 2) ve D(- 2, 0) olmak lUzere
ABCD dértgeninin saat yoninde 180° dénduril-
mesiyle KLMN dortgeni elde ediyor.

KLMN dortgeninin koordinatlanin apsisleri
toplami kactir?

A) -2 B)-1 C)0 D)6
138)
Ay c
B
A‘
- - e x>

Sekilde verilen ABC {c¢geninin orijin etra-
finda saat yonunde 270° donddirilmesi ile
olusan A'B'C' (icgeninin ug noktlarinin
koordinatlan asagidakilerden hangisinde

dogru :lerllmlgtlr?l |

A B C
A (1,-1) (3,-1) (4, -4)
B) (1,-1) (3,1) (44
C) (-1,1) (=3, 1) (-4, 4)
D) (-1,1) (3,-1) (-4, 4)




139)

WY

— X

Yukandaki koordinat diizleminde verilen ABC
Gcgeninin orijin etrafinda saat yoninde 90°
déndiriilmesiyle olusan iiggen A'B'C' olduguna
gore, B' noktasinin koordinatian asagidakiler-
den hangisidir?

A)(1,4) B) (1, 3)
C) (2, 3) D) (2, 4)
140)

Koordinat dizleminde x - eksenine gore
yansimasi A(5, -1) olan nokta asagidakiler-
den hangisidir?

A) A(-1,5) B) (5, 1)
C) (-1,-5) D) (-5, 1)
141)

Koordinat dizleminde M(3, 4) noktasinin
x- ekseni boyunca 3 birim sola ételenmesi
ile olusan noktanin gérintiisi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (3,1) B) (6, 4)
C) (0,4) D) (4,7)
142)

(2013-2014 1. D6nem Mazeret)

Kose noktalarninin koordinatlan A(3,3),
B(1,1) ve C(1,2) olan bir uggen y eksenine
paralel 1 birim asag: 6telenerek yeni bir
ucgen elde edilmistir. Yeni tiggenin kose
noktalarinin apsisleri toplami kacgtir?

A)3 B)S

C)6 D)9
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143)

Asagidakilerin hangisinde verilen sekiller,
birbirinin ételemeli yansimasidir?

') I I O B By| | ||
Y IEEEEEEEN .
" & &
- g
) o
L S EEEEEEEN ®
S JANEEREEEEA ‘H 111
BRI £
L@ (<)
144)

Kose noktalarinin koordinatlan A(2, -1), N(-1, 2)
ve L(2, -3) olan lggenin orijin etrafinda ayni yon-
de 2 kez 90° dondirilmesiyle olusan seklin go-
rintiisu agagidakilerden hangisidir?

145)

Kose noktalarinin koordinatian

A(-2,3), B(—1,4) ve C(-1,0) olan liggenin
x ekseni boyunca 2 birim saga ve y ekseni
boyunca 3 birim asag: otelenmesiyle olusan
gorintisinin kose noktalarindan biri agagi-

dakilerden hangisi olamaz?
A)(0,0) B)(1.1)
C)(-4,6) D)(1,-3)




